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Verbale della riunione della Commissione AQ tenutasi giorno 23ottobre 2024 

 

 

Il giorno 23 del mese di ottobre alle ore 14:15 si è riunita, in modalità telematica, tramite Piattaforma Microsoft 

Teams, la Commissione dell’Assicurazione di Qualità del Corso di Laurea in Igiene Dentale per discutere il 

seguente punto all’ordine del giorno:  

 

Approvazione SMA 2023/2024 
 

Risultano presenti:  

Prof. Giuseppa Mudò   Presidente 

Prof. Silvia Tortorici    Componente  

Dott. Silvia Pinzarrone  Componente personale TAB 

Sig.ra Chiara Venturella   Componente rappresentante degli Studenti 

 
La Prof. Giuseppina Campisi è assente giustificata 

 
La commissione visiona gli indicatori contenuti nella SMA relativamente all’anno 2023, in ottemperanza alle 

linee guida dell’Università degli Studi di Palermo per il Riesame dei Corsi di Studio.  

Prima di tutto ci si sofferma sull’indicatore AVVII DI CARRIERA AL PRIMO ANNO. La Coordinatrice sottolinea 

che il numero degli studenti che possono accedere al CdS in Igiene Dentale è programmato a livello ministeriale 

e non è aumentabile al momento poiché non c’è disponibilità di spazi e attrezzature per svolgere il Tirocinio. I 

tirocini possono essere effettuati attualmente nelle strutture pubbliche. Il Presidente sottolinea che si auspica 

che il numero degli studenti venga aumentato a 20 nel momento in cui vengano istituite le convenzioni con enti 

esterni convenzionati per il Tirocinio.  

Si passa all’analisi dell’indicatore sulla DIDATTICA: viene rilevato un piccolo GAP di laureati nel 2023, tanto è 

vero che viene inquadrato dall’Anvur come valore “area di miglioramento” e non valore “nella norma”. Ciò è 

accaduto poiché il corso risente, come gli altri corsi delle aree sanitarie, del fatto che gli studenti accedono in 

ritardo con lo scorrimento. Gli studenti del 2023 sono quelli che avevano iniziato durante la pandemia del 2020, 

quindi i ritardi nelle lauree sono stati dovuti a questa ragione. Durante la Pandemia, il CdS in Igiene Dentale ha 
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dovuto stoppare definitivamente i tirocini più di altri corsi perché il rischio di contagio era altissimo, visto 

l’aerosol sprigionato in ambulatorio.  

La Commissione evidenzia che l’indicatore della percentuale di CFU conseguiti è legato all’indicatore 

precedente, per cui anche in questo caso nel 2023 ci sono stati dei ritardi per lo stesso motivo di cui sopra.  

Si passa all’analisi dell’Indicatore INTERNAZIONALIZZAZIONE 

Il dato è condizionato dal fatto che non ci sono studenti che possono andare all’estero, nonostante ci siano 

delle convenzioni in atto, poiché non c’è assolutamente corrispondenza tra piano di studi del CdS in Igiene 

Dentale degli Atenei italiani e quelli degli Atenei stranieri. Questo influisce negativamente sulla possibilità degli 

studenti di recarsi all’estero durante il percorso di studio, poiché non riuscirebbero a sostenere esami, tardando 

nel conseguimento del titolo. Gli Atenei sia in Italia che in Europa si stanno attivando per cercare di rendere più 

simili i piani di studi.  

Infine, rispetto alla sezione CRITICITA’ EVIDENZIATE NELLE RELAZIONI DELLE CPDS E DEL NDV 

Il Presidente comunica che non è possibile inserire il commento nella sezione di cui sopra e, di conseguenza, 

chiudere la SMA, dato che non c’è stata ancora la valutazione da parte del Nucleo Di Valutazione. Per questa 

ragione, la Coordinatrice chiede che venga data la delega dal Consiglio di Corso di Studio di poter chiudere la 

SMA inserendo il commento della valutazione all’interno della SMA. 

LA COORDINATRICE       

f.to Prof.ssa Giuseppa Mudò 


